



2019年8月8日,是全国健身日也是北京奥运纪念日,报业的小记者在何振梁与奥林匹克陈列馆采访奥运与无锡的渊源,同时体验各类丰富多彩的趣味小游戏。还在现场采访了2008年无锡地区传递奥运圣火的火炬手们,从他们身上感受奥运精神,传承奥运精神。

火炬手黄鹰老师对小记者说:“成为奥运火炬手是让我一生都感到很自豪的事,奥运精神激励着一代代的中国健儿面对艰苦的征程,毫不畏惧,击败困难,夺取胜利。希望你们能做到自信、自强、自尊,努力学习,为民族进步,国家兴旺,做出自己的努力。”无锡何振梁与奥林匹克陈列馆馆长徐晔接受小记者采访时说道:“奥林匹克的精神是更高、更快、更强。奥林匹克的理念是团结、和谐、友谊。不仅作为火炬手要严格要求自己,还要把奥运火炬传递的奥林匹克精神传递出去,让世界了解中国,中国了解世界。”

(章丽娜)



▶▶▶ 链接:

何振梁与奥林匹克陈列馆

何振梁与奥林匹克陈列馆,由塑料仓库改建而成,是全国第一家地方创办的奥林匹克纪念馆,国内首座奥林匹克主题陈列馆。展馆面积3800平方米,馆内展品主要由何振梁先生捐赠。陈列馆把何振梁先生个人生平事迹和奥运资料有机结合,包括何振梁大事年表;一生各个重要时期的照片及主要资料;各个时期特别是从事体育事业后的获奖证书和奖章;各类受聘和重要的任职证书;出版的主要著作、论文、报告和演讲稿;在重大外事活动和国内重要活动中的照片资料;与国际名人及友人的有关信件、交往资料;有关手札、访问、会议记录;出席重要活动所使用或收集的纪念品;个人重要的题词、摄影及制作作品等。馆内每一件展品都非常有意义:由很多何振梁的小照片组成的何振梁个人肖像,波兰奥委会在2008年奥运会时赠送给何振梁的特制挂图,还有申奥专用车牌,不一而足。

奥运纪念日

小记者采访火炬手 传承奥林匹克精神



小记者活动手记

奥运火炬手用有力的字迹为我们题写“奋发努力”四个大字。我一定会以此激励自己,不断努力,争做新时代的“火炬手”!

——春城实验小学六(3)班 周朗曜

在采访奥运火炬手唐喜泉老师的时候,他对我说:“奥林匹克运动会中最重要的不在于胜利而在于参加,正如同生活中最重要的不在于获胜而在于奋斗,重要的不是战胜别人,而是尽力而为。”

——侨谊实验小学三(1)班 乔哲祺

我来到了何振梁与奥林匹克陈列馆,参观了各种各样的陈列品,有金光闪闪的奖杯、奖牌,那些奖杯、奖牌背后都是我国运动健儿经过坚持不懈的努力,拼搏而来的成果啊!

——新洲小学四(9)班 王雨晗

现场的活动极有趣,从小心谨慎地尝试足球,到极富古人风雅的投壶,甚至还有锻炼思维的对弈棋局……其实这些都能体现奥林匹克精神,友谊第一,比赛第二。

——五爱小学六(1)班 王馨悦

采访中最令我印象深刻的就是徐晔爷爷说的那句:“其实啊,奥运火炬传递的最大意义呀,就是为了将奥林匹克精神发扬光大,实现更高更快更强更健康,这四个重要因素,从而传递卓越、尊重、友谊这三种奥林匹克精神。”

——河埭中心小学六(3)班 张文琦

观影团再出发

这家影院暑期对报业小记者免费开放

8月8日上午,近300位报业小记者在无锡睦邻影院一起观看了新电影《赛尔号大电影7:疯狂机械城》。在观影前小记者们还上了一堂主题为“如何写好观后感”的写作课。

编辑徐婕妤结合自己以往收到的投稿中出现的的问题,向小记者们提出了三点观后感写作的建议。“最基础的是,要先认真观看了解人物关系、剧情等细节。然后,对电影情节的叙述要概括、简略,不要面面俱到,可以由部分情节去引出感想。在写感想的时候,可以联系各种真实体验,写得更深入。”

观看结束后小记者们面对镜头讲述了自己的观影体验与收获。外国语小学的小记者戴雨悦介绍说:“这部电影把超时代的科技用电影的手法表现出来,并加入了许多喜剧的成分,观看的时候仿佛身临其境。”省锡中实验学校的小记者王梓谕从主人公阿铁打和他的小伙伴身上感受到了诚实、信任和奉献三种宝贵的品质。江溪小学的小记者曾铖告诉记者:“看完《赛尔号》这部电影后,我明白了一个道理,就是朋友要互相帮助,这样才能一起克服困难,达到目标。”

(越苏)



小记者活动手记

成长过程中不会一帆风顺,会有许多困难、挫折和诱惑,人还会经常犯错,我们不仅要有勇敢坚强的意志,还要有敢于承认错误的勇气和弥补过失、改正错误的决心。这便是《赛尔号》教会我的。

——金桥双语实验学校新城校区四(7)班 别佳颐

在危难中更能看出朋友对彼此的友谊。譬如,动物们两次闯“机械城”时,伙伴们都没有因为害怕而抛弃同伴。伏尔泰说:“友谊是灵魂的结合。”珍惜友谊,用最真诚的心去面对你的朋友吧!

——无锡外国语学校新城校区六(5)班 戴雨悦

奉献精神是无私的、伟大的。我要学习这种精神,做诚实善良、值得他人信任的人。

——锡山高级中学实验学校五(19)班 王梓谕

通过《赛尔号》这部动画电影,我感受到了包容与爱的力量!我们要学会团队合作,互帮互助,还要有舍己为人的精神!

——春城实验小学三(1)班 朱欣冉

什么是朋友呢?不计较个人的得失,当你遇到困难,能够伸出援助之手,为你分担;遇到危险,能主动挺身而出,共同面对,这就是朋友。阿铁打为了保护朋友,不怕牺牲的精神!怎能不令我敬佩?

——广益中心小学五(5)班 刘子诚